



**LEGISLATIVO MUNICIPAL
NOVA BASSANO
RIO GRANDE DO SUL**

ATA DE Nº 46/2023

**44ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA BASSANO
27/11/2023;**

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às dezenove, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de Sessões Innocente Ângelo Biotto a Sessão ordinária do Poder Legislativo com a presença de todos os vereadores exceto da Vereadora Alais Lovera. O Presidente, Vereador William Cóser França, solicitou a Secretária da Mesa, vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da Ata de nº 45/2023. Após, colocou a Ata de nº 45/2023 em discussão e votação, sendo **APROVADA POR UNANIMIDADE**. A seguir, o Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo e demais. Logo após o Presidente iniciou a Ordem do Dia, e solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 93/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 93/2023 em discussão, tendo manifestação do vereador Jair Bageston e Cidania de Moraes. Após, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 93/2023 em votação, sendo **APROVADO POR UNANIMIDADE**. Logo após solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei nº 97/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 97/2023 em discussão. Após, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 97/2023 em votação, sendo **APROVADO POR UNANIMIDADE**. O presidente solicitou à Secretária que colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. **Primeiro inscrito Vereador Anor Pasqualon** Vereador Anor Pasqualon Boa noite a todos, assumi um mês e pouco como vereador sendo suplente no lugar do Márcio de conto Quero agradecer ao Márcio pela oportunidade e agradecer a todos agradecer o presidente do MDB o messalas, pessoal da turma 111 que estão aqui os alunos estudam e vocês não se arrependem estudo faz falta. No meu tempo, nossa era mais difícil. E então vamos lá gizada vamos estudar e agradecer aqueles que me votaram foi em 2019 época da pandemia difícil meio a comunidade Pitangueira Santo Isidoro na qual eu faço parte. Agradecer a todos e dizer aos meus colegas aqui muito obrigado e foi um privilégio. **Segundo inscrito Vereador Gilberto Luis Artifon** Boa noite senhor presidente, nobres colegas, secretária Amanda, jurídica Giovana, o vice-presidente do MDB e os alunos aí do colégio, de primeira mão eu vou dizer Anor você ter passado aqui na nossa casa e a gente te parabeniza por você ter vindo essa não deu que nem você falou na última eleição, mas quem sabe continua lutando por isso E cada vez que você vir nessa casa. Eu quero parabenizar primeiro pessoal da APAE e todos aqueles que se dedicaram para fazer aí a feijoada para esse povo que veio realmente a contribuir com a APAE aí ajudar colaborando nas suas compras fazer aí o incentivo mais uma vez a organização e aqueles que se dedicaram aí sábado e domingo em fazer essa feijoada muito obrigado uma coisa que eu quero agradecer também a todos os responsáveis secretário aí do os jogos aí parabenizar a todos aí que jogaram bola desde aqueles que conquistaram prêmios como aqueles que não conquistaram aí estavam eles jogando e cada um teve suas condições então eu quero parabenizar a todos que se envolveram nessas conquistas nessas jogos e que Nova Bassano continue trazendo jogos aqui para Nova Bassano independente voleibol em todos outros jogos. Eu quero fazer também um comentário, eu já agradeço, parabenizei e quero dizer também que a gente tem que ter um pequeno cuidado quando a gente vai marcar algum evento, porque a gente teve um evento marcado um ano já, numa sociedade e realmente foi marcado esse final do campeonato

realmente junto com essa sociedade tanto poderia ser a sociedade saúde, como monte bélico, como o Cristo Redentor em qualquer que a gente tem um cuidado em marcar porque assim ó a gente precisa uma da outra para poder fazer um evento hoje está sendo difícil para você assumir uma entidade. Está na frente de uma entidade se dedicando. Procurando fazer melhor para Essa sociedade e talvez aí no meio vai um imprevisto. Então a gente tem que procurar tipo a matriz a prefeitura e realmente vê o que nós temos marcado para não dar de frente um com outro porque um precisa do outro para fazer os seus eventos. Outro caso que eu quero aqui falar para vocês é sobre ali o asfalto do Parque de rodeios até lá na encruzilhada que vai pra linha oitava ali realmente o asfalto o rio essa enchente que veio a danificar esse nosso asfalto e aqueles buracos em todo o mundo que estava ali realmente pedia aqui pro executivo e tomar uma decisão para uma solução para isso aí né estava uma situação pior que estrada de chão, então Capataz assim o melhor esforço que teve não teve mal intenção de fazer o que ele fez de prejudicar alguém, ele fez eu acredito pelo que eu sei ele fez da melhor forma possível para melhorar esses buracos aí foi colocado um pó de brita, um pedrisco e realmente nesse pedrisco muitas famílias aí realmente foram prejudicadas com aquele pó lá realmente só vendo os vídeos para ver então mas eu tenho certeza que não foi assim do Capataz aquela mal fé de prejudicar alguém então eu deixo esses recados aí para toda a comunidade e eu deixo aqui uma ótima semana para todos vocês um abraço.


Não havendo inscritos Também quero fazer alguns comentários aqui aproveitando o gancho do colega Gilberto, acredito que o Antoninho também foi chamado por um dos moradores aí dessa localidade porque colocaram uma camada de brita em cima do asfalto e uma camada grossa de brita que vai ali para a oitava, ali e teria que fazer a manutenção correta dessa via ou largar um concreto. Eu acredito que o Executivo também já está vendo para largar um asfalto alguma coisa em cima, aí já foi feito ainda no outro mandato mais de 7 8 anos que foi feita essa pavimentação e até hoje só foi remendado então acredito que nós tenhamos sim que ter um cuidado especial nessa via que é uma das vias que mais coleta imposto dentro do nosso município segundo os dados que me passaram, ainda mais agora que não tem a Ponte do Carreiro que tá trancada que não tem o acesso, pessoal vai tudo por esta via aqui na oitava vai entre vista Alegre, vai Guaporé, Serafina então também compete a nós né tomar alguma iniciativa referente a isso aí, Eu Estive conversando com o prefeito em exercício e ele me passou que vai fazer alguma coisa aí, nem que largue um concreto como eu já disse alguma coisa assim mas vai deixar aquela brita lá né que é uma camada grossa de brita então também temos que ter cuidado no que a gente faz para que não fique pior do que já está. Quero Agradecer aqui o colega Anor Pasqualon também na sua humildade aí na sua simplicidade coloque suas palavras aí Anor como ele disse ele é suplente de vereador entrou no lugar do Márcio de conto que se encontra de atestado, então só temos a agradecer por ficado ao nosso lado aí todos esses praticamente um mês e uma semana né, seis sessões do nosso lado então acredito que sempre é válido a experiência então só cabe a nós agradecer a parceria. Referente ao campeonato municipal parabenizar todos os envolvidos na secretaria competente, e eu acredito que Beto o seu comentário foi muito válido porque nós aprovamos o calendário de eventos para Ano que vem faz umas três semanas atrás então quem tem que ter esse cuidado é a própria secretaria que tá promovendo né, porque teve acredito que teve muita gente que não foi no jantar dançante aí do bairro Saúde porque confrontou a mesma data ali do campeonato. Então quem tem que ter cuidado é a secretaria competente acredita que os vereadores aqui A grande maioria recebeu ligações do pessoal aí se queixando disso. Mas enfim né Uma das coisas que eu também quero ressaltar é que não faça somente um campeonato durante o ano, vocês lembram tempos atrás que tinham os jogos de integração que eram separados por localidades, por núcleos, por bairros acho que isso aí teria que retomar é muito importante nós trazer o esporte pro nosso município, isso é muito válido e eu sou um que incentivo muito Esporte que isso mexe muita gente, mexe o município inteiro pessoal também gasta aqui no comércio local Então isso é muito importante para nosso município. Referente ao projeto

93/2023 pessoal de casa entenda vocês também da Turma 111 nós aprovamos a LOA que é a lei orçamentária anual, ela é uma estimativa da Receita e a fixação da despesa do município para o Próximo exercício financeiro. Então isso é muito importante para nosso município porque nós estamos concordando com esse projeto, nós estamos concordando com os valores que aqui estão para cada secretaria e como aqui indicado pelos colegas vereadores nós temos direito sim a 6% do orçamento do nosso município certo que daria mais de R\$ 3 milhões de reais e nós estamos sim Abrindo mão de dois milhões de reais por mais que seja parcelado mas isto é de direito as câmaras de vereadores maiores né aqui da nossa região vão pegarmos por Porto Alegre eles ficam com com este valor e dentro deste valor nós teríamos direito a ter avaliadores, a ter um carro particular todo este valor seria gasto em cima disso mas nós aqui abrimos mão este valor sim seria da Câmara de Vereadores. Eu acredito que discordando um pouco da opinião do colega Vereador William também diz que não seria né da câmara é tudo um bolo só mas a gente sabe que existe poder legislativo e Poder Executivo e cada um anda né conforme ele então eu acredito que dentro desses valores nós temos sim a responsabilidade também de indicar alguma coisa pro município, algo em comum acordo como nós já fizemos neste ano e no passado também. Obrigado em nome da professora Luciana Gotardo acompanhada dos alunos da Turma 111 do Colégio Estadual Pe. Colbachini, muito obrigado por virem aqui, em nossa casa hoje só temos dois projetos mas ficamos à disposição quando vocês puderem vir novamente aqui a gente fica muito agradecido por ter essa plateia né Finalizando a ordem do dia encerro a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos e comunicado a próxima sessão ordinária no dia 04 de dezembro de 2023. Segunda-feira às 19 horas.

Alais Lovera

Anor Pasqualon


Antonio Tapparo


Cidania de Moraes



Gilberto Luis Artizon


Jaír França Bageston


Marcio Todeschini


William César França


Willian Luyison

CÂMARA DE NOVA BASSANO
 Aprovado () Rejeitado por.....
com 06... Votos Vencidos/... 02... Abstensão
Sessão (X) Ordinária () Extraordinária
Data 04/12/2023

Presidente Secretário